

ЗНАМЯ

1988
Среда, 30 марта
№ 62 (8402)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

АПРЕЛЬ — УДАРНО!

ПОРЯДОК И СРОКИ

Руководство Ангарского управления строительства, партком, группком и комитет ВЛКСМ поддержали инициативу передовых трудовых коллективов города о проведении ленинского ударного месячника.

Руководителям подразделений, партийным, профсоюзным и комсомольским органам рекомендовано развернуть широкую политическую и организаторскую работу по достижению наивысшей производительности в каждом коллек-

тиве, включиться в областное социалистическое соревнование.

Разработано положение о порядке проведения в подразделениях стройки ударного апреля. Предусмотрен порядок и сроки подведения

итога работы первичных трудовых коллективов и подразделений в целом.

Победителями среди подразделений будут признаны выполнившие свои повышенные обязательства на апрель в честь 118-й годовщины со-

дня рождения В. И. Ленина — по объему строительно-монтажных работ, выпуску продукции, росту производительности, тематическим заданиям.

По первичным коллективам будет учитываться выполнение повышенных обязательств по росту производительности, состоянию дисциплины, охране труда, бытовым помещениям.

Итоги решено подводить еженедельно и за месяц в целом.

Определена мера поощрения для победителей соревнования за первые три недели и за месячник.

[НАШ КОРР.]

ЕСТЬ ГОТОВНОСТЬ

В Центральном РК КПСС состоялось очередное заседание штаба трудовой вахты. Рассмотрено состояние готовности к проведению ударного месячника и коммунистического субботника в типографии и монтажном управлении «Союзмашмонтаж».

Секретарь РК ВЛКСМ С. Куцак информировал штаб о развертывании социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов, сотрудник газеты «Маяк» М. С. Карпаченко — о ходе освещения подготовки и проведения ударного месячника.

Штаб отметил удовлетворительное состояние подготовки к проведению ударного месячника и коммунистического субботника на рассматриваемых предприятиях и организациях, принял заверения руководства монтажного управления «Союзмашмонтаж» об устранинии отдельных замечаний по ходу подготовки к апрельскому месячнику.

На штабе рассмотрен ряд текущих вопросов.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ АНГАРСКОЙ НЕФТЕХИМИИ

Коллективу СМУ-3 исполняется 40 лет. В честь этой знаменательной даты развернуто социалистическое соревнование, приняты повышенные обязательства. В них предусмотрено перевыполнение плана по производительности труда на один процент, сдать под монтаж оборудования три объекта на комплексе высших жирных спиртов и один — на комплексе масел в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез».

В своей работе коллектив управления успешно использует инициативу бригады Д. А. Аюшкарева «Нам доверено — нам и отвечать».

По предварительным расчетам динамика производственных показателей характеризуется за восемь пятилеток следующими данными. Рост фактических объемов строительства монтажных капитальных работ с учетом индексов изменения цен в 11-й пятилетке по сравнению с базовой — пятой — составил 191 процент. К концу 12-й пятилетки с учетом текущего выполнения плана этот показатель составит примерно 210 процентов. Более чем в три раза повысилась производительность труда.

Сдвиги в сторону возрастания отражают прогрессивное развитие строительного про-

изводства в СМУ-3. Особое значение имеет опережающий рост производительности труда, поскольку он при меньшем количестве работающих позволяет увеличивать объемы строительно-монтажных работ. При этом численность управленческого персонала уменьшилась больше чем наполовину.

За сорок лет коллектив СМУ-3 сдал в эксплуатацию около полутора тысяч объектов нефтехимии, стройиндустрии, соцкультбыта и жилья, сельскохозяйственных.

СМУ-3 с полным на то основанием называют кузницей строительных кадров. Большинство инженеров, проходивших здесь школу мастерства прорабами или начальниками участков, трудятся сегодня начальниками строительно-монтажных управлений и трестов. Многие из рабочих

стали хорошими мастерами и прорабами.

Сегодня коллектив управления трудится методом коллективного подряда. Основные силы сконцентрированы на таких важнейших объектах нефтехимии, как комплексы масел, высших жирных спиртов, НПЗ, вторая очередь карбамида, на Зиминском химзаводе. Итоги двух месяцев нынешнего года позволяют сделать вывод, что план первого квартала будет выполнен по всем технико-экономическим показателям. Радует и то, что за январь в социалистическом соревновании среди подразделений стройки наши работники заняли первое место. Лучшими среди участков являются первый и пятый. Ими руководят В. А. Батяев и К. В. Мажаров.

Близится ударный апрельский месячник по достижению наивысшей производительности труда. Работники СМУ-3 вполне к нему готовы и приложат все силы, чтобы достичь весомых результатов.

В. ГАСУ,
внештатный корр.



В числе лучших специалистов цеха 135-136 завода гидрирования называют старшего машиниста Виктора Ивановича Данилина. Помимо своей основной работы у него немало забот как у общественного инспектора по технике безопасности.

На снимке: В. И. Данилин.

Фото И. АМОСОВА.

Известен своими традициями коллектив швейной фабрики. Например, есть здесь традиция в день ленинского субботника дарить работникам фартуки и косынки, а победителей угощать чаем и пирогами. Но известно, что любая традиция — суть хорошо подготовленное мероприятие, за которым стоит

ЗАДАЧИ ПОСТАВЛЕНЫ

долгая и кропотливая подготовка. Вот и в этом году, чтобы как всегда ударно прошел апрельский месячник, на фабрике стали готовиться задолго до него. Подробней рассказать об этом мы попросили секретаря парткома М. Ю. Свириденко:

— В марте у нас состоялся расширенный профком с участием актива фабрики, на котором было рассмотрено положение о внутрифабричном соревновании на апрель. Пересмотрены меры морального и материального поощрения. Подобные заседания прошли во всех цехах, где работникам сообщили об условиях соревнования и других задачах на апрельский месячник.

В день субботника мы будем работать на сезонной фурнитуре. Всего же за месяц будет выпущено сверхплановой продукции на 190 тысяч рублей, сверхплановой прибыли получено 30 тысяч рублей.

[НАШ КОРР.]

ЯПОНИЯ — СССР

Установление между Японией и СССР отношений подлинной дружбы и добрососедства стало бы важным фактором укрепления мира и безопасности в Азии и во всем мире. Таково единодушное мнение участников 24-го очередного съезда Общества японо-советской дружбы (ОЯСД), который состоялся в Токио.

ГРЕЦИЯ

Греческий народ отметил свой национальный праздник — День независимости. По случаю 167-й годовщины начала национально-освободительной революции руководители страны и лидеры политических партий обратились с посланиями к народу.

Призывая почтить память героев освобождения, Коммунистическая партия Греции в своем послании делает упор на сегодняшние проблемы, стоящие перед страной. Новый независимый и мирный путь Греции, указывает КПГ, заключается в освобождении от американско-натовских пут, существовании Греции вне НАТО, без иностранных баз и ядерного оружия.



Народная палата индийского парламента после бурных дебатов приняла законопроект о поправке к конституции, которая дает правительству право в случае «внутренних беспорядков, угрожающих целостности страны», ввести в Пенджабе чрезвычайное положение. Законопроект принят 328 голосами против 68.

США

Совет управляющих федеральной почтовой службы объявил, что цена отправки письма первого класса в любой населенный пункт США будет теперь равна не 22, а 25 центам. Очередное повышение цен вызвано сокращением федеральных ассигнований министерству и возросшим за последний год почти вдвое количеством писем.

ЗАМБИЯ

К незамедлительному введению санкций против ЮАР призвала ассоциация западноевропейских парламентариев за действия против апартеида. Ее делегация участвовала в работе конференции по проблемам Юга Африки, состоявшейся в замбийской столице Лусаке.

АФГАНИСТАН

Новое преступление совершили экстремисты из антиправительственных группировок в афганской провинции Кунар. Несколько населенных пунктов были подвергнуты ракетному обстрелу.

КЕНИЯ

Президент Кении Даниэль Арап Мои объявил в четверг о формировании нового правительства страны. Вице-президентом и министром внутренних дел Кении назначен Джозефат Карандже. Он сменил на этом посту Мванги Кибаки, который стал министром здравоохранения. Министром иностранных дел назначен Роберт Оуко, финансов — Джордж Сантаоти, информации и радиовещания — Варуру Канжде.

НЕ ТАК давно я встретила с Леонидом Филипповичем Никитенко, председателем кооператива «Лотос». Разговорился. Речь зашла о трудностях недавно созданного кооператива, который специализируется на закупках у населения сельскохозяйственной продукции. Проблем выше головы — нет машин, чтобы вывозить продукцию, нелегко устроиться на рынке, где кооператоров из «Лотоса» с их более низкими ценами приняли, прямо скажем, в штыки. И вдруг — неожиданный упрек:

— Пресса тоже постаралась добавить нам проблем. Врачи мы и хапуги — так выходит? Вот и общественное мнение уже сложилось, что кооператор, что врач — все едино.

С упреками в адрес прессы я никак не могла согласиться. Кто-то, а она очень много сделала для распространения положительного опыта кооперации. Вот на счет общественного мнения Леонид Филиппович в чем-то прав. В отношении к индивидуальной и кооперативной трудовой деятельности оно резко разделилось. И немалая часть писем, выступлений, высказываний в частных беседах пока против нее:

— Напманов расплодился! Видели, продают «Казинаки» за 50 копеек штучку? Горсточка риса за полтинник! А сахарная вата? Это какие же у них доходы?

— За шашлыки, специально поинтересовался, по два рубляка дерут. А в государственной шашлычной — 60 копеек.

— Корейки из подполья вышли! Куртки, может, видели, за 180 р.! Да за нее и 50 рублей отдать жалко...

КООПЕРАТИВНЫЕ цены — ими особенно возмущаются, кто и говорить, кусаются. В комиссионных отделах «Силузте» и универмага, торгующих кооперативными товарами, куртки и отнюдь не «последний крик» до 190 рублей, джинсы — 100 рублей, юбки из «варенки» от 70 рублей и выше! Тем не менее поначалу брали почти все подряд. Только потом, немного насытив аппетиты, народ стал поразборчивей. Первая реакция у кооператоров на падение спроса — снизить стоимость. Джинсы в «Силузте» уценились до 70 рублей, медленно поползла вниз кривая остальных цен.

И все же цены на кооперативные товары вызывают много толков. Кое-кто предлагает установить контроль, вплоть до регламентации на отдельные виды товаров. Но разве мы не знаем, к чему приводили попытки подобного регулирования? Будут продавать «из-под полы», как и делали раньше, да еще с надбавкой за риск. Единственный противовес высоким ценам — широкая сеть кооперативов, работающих в условиях жесткой конкуренции. Только в этом случае они не будут превращаться в производителей монополистов, диктующих условия.

В АНГАРСКЕ на сегодняшний день создано 48 кооперативов. Цифра как будто немалая. Сорок из них — по производству товаров народного потребления, шесть — в сфере общественного питания, два медицинских. Направления работы охватывают огромный круг наших повседневных забот. Отремонтировать машину, квартиру, провести свадьбу, изготовить по индивидуальному проекту мебель, построить дачный домик, гараж и теплицу, получить консультацию у опытного врача, пошить модную

одежду, привезти из мебельного магазина гарнитур и даже заказать мед самого высшего качества — все это сулят перечни услуг, составленные кооперативами «Картер», «Гарантия», «Каммертон», «Стройпроект», «Поиск», «Мозаика», «Улей» и множеством других. Но беда в том, что большинство из них существуют пока на бумаге.



Период становления явно затянулся. Из 48 действует лишь треть кооперативов. Получаемые ими доходы исчисляются в бюджете города рублями, а не сотнями тысяч рублей, как ожидалось. В общем, погоды не делают.

Причины искать долго не надо. Немало кооперативов создавалось без учета условий, в которых предстоит работать. В райисполкомах легко выдавалось разрешение на создание кооператива, а вопросы снабжения сырьем, материалами, помещением зачастую никем не решались. Один на один оставался кооператор с целым ворохом проблем.

В мае прошлого года был создан «Коктейльбар» и до сих пор не приступил к работе.

С трудом удалось выжить помещению в ЖКУ АНОС. Подвал в 106-м квартале был настолько непригоден, что стало ясно — дали его кооператорам, лишь бы они отстали. Покрутятся, поймут, что ничего сделать нельзя, — угомонятся.

Не угомонились. Взяли в банке ссуду, начали ремонт, который затянулся надолго. Потому что буквально все, от раствора до кафельной плитки, приходилось выбивать, выпрашивать, обходя десятки инстанций. А в инстанциях всячески старались отпих-

заработал еще ни копейки. А между тем производство теплиц, арочных перекрытий — их собираются изготавливать из металлоотходов — очень нужное для ангарчан дело. Есть рабочие руки, сырье, однако руководители АЭМЗ и завода средств автоматизации, куда обращались кооператоры, отказываются предоставить оборудование, частично простаивающее во вторую и третью смены...

Постепенно выжили из первой поликлиники кооператив «Здоровье», скитается «Мозаика», лихорадит «Поиск» — нет уверенности, что завтра не выстят, отняв помещение, на улицу. У «Кентавра» и «Чарли», занятых пошивом модной одежды, иные проблемы — где достать хорошую, современную ткань. Фабрика индпошива, при которой организован «Чарли», предлагает такие «неликвиды», что смотреть страшно.

Кооператив «Улей» (его члены собирались годика через два обеспечить город самым лучшим медом и снизить на рынке цены до 5 рублей за килограмм) не может развернуть свою деятельность, потому что базовое предприятие — теплично-производственный комбинат, ссылаясь на инструкции вышестоящего ведомства, не гарантирует существование кооператива на срок свыше пяти лет. При таких условиях трудно создавать производственную базу, которая требует немалых затрат.

ЗАБОТЫ о сырье, помещении, более покладистых «шефах», сбыте продукции и прочие хлопоты — все это мешает развитию кооперации, «съедает» энтузиазм людей. По-

этому, несмотря на немалое число кооперативов, на резонный вопрос, что принесли они городу, придется ответить — очень немного. Они не смогли повлиять на осточертевшие очереди за вечным дефицитом, не удовлетворили спрос на многие услуги. Да и прибегнуть к помощи кооператоров, даже если очень захотеть, не просто. Лишь три-четыре извещали о себе через газету. Остальные упорно молчат, и найти их не легче, чем иголку в стоге сена. Почему? У многих клиентура складывалась

даже патристическую цель — сбить цены на ангарском рынке на овощи и фрукты, которые за последние годы стали возмутительно высоки. Каким образом? Продавать дешевле. Прибыли у наших соотечественников из Средней Азии и Кавказа баснословны, и не только потому, что дерут с нас, не стесняясь. Нет конкуренции. В самом деле, у кого еще купишь крымское яблочко? Ругаемся, но скрепя сердце, берем. Кооператоры «Лотоса» будут производить закупки в той же Средней Азии, но продавать дешевле. В накладе не останутся и даже выиграют — их товар будет расходиться быстрее.

ДОВЕЛОСЬ недавно услышать от руководителя одного из наших предприятий такую фразу: «Кооператоры делают то, что им выгодно, а не то, что нужно городу». Поразмыслив, понял, что это абсурд: выгода кооператора строится прежде всего на неудовлетворенном спросе покупателя. Без ориентации на конъюнктуру рынка кооперативы не смогут существовать. Хотя и здесь, конечно, не обходится без гримас баракхолки. Немало товаров, производимых кооператорами, рассчитаны на очень неприязнительный вкус. Не так уж необходимо городу кооперативы по выпуску сахарной ваты и «Казинаки», тем более сахар, масло, потребляемые в больших количествах в производстве сладостей, в дефицитном списке. Пройдя же через руки торговцев сладостями, сравнительно дешевые продукты словно становятся «золотыми».

Новый закон о кооперации, который вскоре будет действовать, позволит урвать все эти несоответствия, поможет решить множество проблем, снять ненужные запреты. В обсуждаемый сейчас проект Закона ангарские кооператоры вносят свои предложения. Они касаются и отношений с предприятиями, при которых создаются кооперативы, и многих других положений.

Между прочим, желающих заниматься кооперативной деятельностью не так уж и много. А между тем наш рынок пребывает в таком состоянии, что дело найдется для тысяч кооператоров.

Выход здесь один — создавать максимум возможностей для работы инициативных, предприимчивых людей.

Прошло то время, когда к слову «предприимчивый» относились почти как к ругательству. И, наверное, не стоит судить о кооператорах лишь по встреченным на рынке продавцам сахарной ваты. Все виды труда, пусть и вне государственного предприятия, заслуживают уважение, если это честный, добросовестный труд, в который вложены мастерство и талант, который служит нам на благо.

А. КОКОУРОВА.

● МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

Важнейший элемент демократизации

В основных положениях коренной перестройки управления экономической, утвержденном постановлением июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС, подчеркнута необходимость развития социалистического самоуправления трудовых коллективов. Судьба радикальной перестройки управления экономикой зависит от их хозяйственной самостоятельности, инициативы и социалистической предприимчивости. Самоуправление трудовых коллективов — важнейший элемент демократизации экономической жизни, действенное средство глубоко заинтересовать каждого работника в хозяйском использовании общенародной собственности, приобщить его к делам коллектива и государства.

На промышленных предприятиях нашего города при создании советов трудовых коллективов, при выборах председателя совета трудового коллектива часто возникает вопрос, какие функции управления следует отдать трудовым коллективам и кто может быть председателем?

Ответ можно найти в статье 2.3 «Закона о предприятии». Там ясно сказано, что трудовой коллектив, являясь полноправным хозяином на предприятии, самостоятельно решает все вопросы производственного и социального развития.

Ознакомление с практикой деятельности советов трудовых коллективов свидетельствует, что многие из

них не могут найти свое место в системе управления предприятием. В этих условиях необходимо повышать уровень компетенции работников аппарата управления, шире использовать права профсоюзного комитета, поскольку некоторые вопросы переданы Законом о предприятии общему собранию (конференции) и совету трудового коллектива.

Хотелось бы обратить внимание на статьи 6 и 7 Закона, в которых определены полномочия совета трудовых коллективов, так как наблюдаются крайности в их деятельности. Например, советы вдруг начинают выполнять функции работников управления в решении вопросов производственно-хозяйственной деятельности предприятия, а иногда превращаются в «советчика» при руководителе.

Необходимо более четко разграничить полномочия трудовых коллективов, профсоюзных коллективов и работников, выполняющих функции управления. Четко отладить взаимосвязь цепочки «руководство — коллектив — руководство». Это действенное средство реализации социалистического самоуправления. Учет мнения трудящихся при решении экономических, социальных задач выступает своего рода барометром развития их социальной активности.

Следует заметить, что в настоящее время большин-

ство предприятий нашего города работают в условиях полного хозяйственного расчета и самофинансирования. Это значит, что материальное благополучие трудовых коллективов поставлено в прямую зависимость от результатов работы предприятия. И рассуждать: руководству виднее, оно все и решит, не дальновидно. Много и таких работников, которые видят общественный долг в том, чтобы только информировать, сигнализировать о неполадках, но не участвовать в их устранении.

Совет трудового коллектива — одна из ведущих форм самоуправления. Здесь нет «больших» и «маленьких» начальников. Здесь все «больше». В таких условиях особые требования предъявляются к знаниям хозяйственного механизма, экономических методов управления, которые в новых условиях хозяйствования определяют эффективность работы коллективов предприятий.

В решении этой проблемы большую роль могут сыграть хозрасчетные экономические школы, как одна из форм повышения экономического образования от рабочего до руководителя.

Н. ГАНДИНА,
кандидат экономических наук, доцент Иркутского института народного хозяйства.

ПОЧТА ЭТИХ ДНЕЙ

С 20 по 30 марта редакция получила: писем — 450, из них жалоб — 144

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Есть такая аптека

Кто из нас хоть раз в жизни не пользовался услугами аптеки? Наверняка все. Если даже и не больные, то все равно: кто-то купил градусник, кому-то понадобилась аптечка для родившегося ребенка. Да мало ли что. И при всяком обращении в аптеку № 113 я наблюдала, как работают здесь люди. Внимательны и вежливы, старательно и быстро обслуживают посетителей.

Здесь и в справочном отделе вам всегда дают информацию о том, где приобрести необходимое лекарство, охотно объяснят, как добраться до другой аптеки, в которой оно есть.

Вот и хочется пожелать этому коллективу всего доброго.

И. ПАНОВА,
жительница 84-го квартала.

Уважение заслужено трудом

20 марта, отмечая свой профессиональный праздник, работники цеха по ремонту и реставрации обуви чествовали своих ветеранов труда, передовиков производства.

Свыше 35 лет трудятся в цехе ремонта обуви С. Чухунова и П. Салометова, 20 лет — С. Кузьмина, В. Полубенцева, Г. Кляндина и А. Агеева, 18 лет — Л. Мичурин и Л. Литвинцева.

Заслуженным уважением у клиентов и в коллективе пользуются Ф. Евстратенко, Л. Ершова, В. Гамов, Н. Каленов и другие.

Наши ветераны всегда показывают образцы добросовестного труда.

А. СТАРОДУБЦЕВА,
начальник цеха ремонта обуви.

НИЗКИЙ ПОКЛОН

Я перенесла сложную операцию левого глаза. Делали ее в Томске. А приехав в Ангарск, вынуждена была часто обращаться к окулисту 1-й поликлиники А. Н. Седельниковой и ее медсестре.

Сидеть с большим глазом подолгу на прием к врачу я не могла и чаще всего приходила в конце рабочего дня. Как бы доктор не устала, она всегда принимала ласково, с улыбкой, хотя иногда я не откладывала заранее талончик на прием.

Умеет она своей теплотой к людям снимать боль, вселять уверенность в успешное выздоровление. От души ей спасибо и низкий поклон за ее доброе сердце и умелые руки.

Т. КОЖАНОВА,
ветеран труда.

Не стареют душой ветераны

МНЕНИЕ

Я попала на этот вечер в ДК «Строитель» случайно. Шла на него без особого желания, просто пообещала составить компанию своей соседке. Но то, что я там увидела и услышала, потрясло меня.

Вечер был для ветеранов войны и труда. После небольшой официальной части — концерт известного в городе коллектива «Синий пла-точек».

Теперь я узнала о них еще больше. Они не только встречаются в своем клубе для спевки и на концертах, но и участвуют в литературных вечерах, ведут беседы за «круглым столом». Многие из них объединяет давняя дружба.

Скажу честно: позавидовала им и подумала, почему бы не создать в городе такие коллективы и при других клубах. Ангарск ведь огромный стал, и не каждому ветерану удобно с окраины добираться до центра, чтобы участвовать в подобных мероприятиях, а может быть, и самому испытать себя в качестве участника хора. Уверена, много нашлось бы способных и не стареющих душой ветеранов.

Л. МАТВЕЕВА,
ветеран труда.

ЧЕМУ УЧИТ ДИСКОТЕКА?

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Я работаю заведующей кафе «Лада». Нам часто приходится обслуживать различные торжества. Но запомнился мне особенно один вечер, на котором сначала чествовали ветеранов труда и передовиков производства стройки, а потом был дан концерт силами учащихся СПТУ-35.

До концерта у меня была одна мысль: скорей бы домой, так устала на работе за день. Но стоило послушать концерт, и от усталости не осталось и следа.

Слушала и, думала: можно ведь интересно организовать мероприятие! Здесь были те ребята, которым нравится участвовать в самодеятельности, петь и танцевать. Выступая перед зрителем, они пропагандируют русские народные песни и танцы народов страны. Невольно сравнивала эту молодежь с той, которая собирается в нашем кафе 4 раза в неделю на дискотеку, на так называемые молодежные вечера, организованные ТОМом. Здесь можно увидеть играющих в карты. На льяных салфетках пишут такие словечки, что стыдно читать. Портят мебель, бьют посуду.

Неоднократно просила организаторов дискотеки принять соответствующие меры, но что-либо в лучшую сторону не изменилось.

Тревогу вызывает и другое. На эти дискотеки пропускают и 12-летних подростков. Чему они здесь научатся! Это же пародия на молодежные вечера.

Мне 45 лет. Я не припомню, чтобы подростков в мое время воспитывали таким образом, как это делается на дискотеках у нас в «Ладе».

С. ЗОЗУЛИНА,
заведующая кафе «Лада».



В коллективе магазина «Оптика» Марию Трофимовну Горбуну хорошо знают как мастера самой высокой квалификации. Здесь она за успехи в досрочном выполнении заданий двух лет пятилетки удостоена Почетной грамоты Центрального райсовета. Сейчас Горбунова работает в аптеке № 36.

На снимке: М. Т. Горбунова.
Фото И. АМОСОВА.

ФИЛЬМ МЕСЯЦА

Станислав Говорухин приобрел славу мастера детектива после постановки телевизионного фильма «Место встречи изменить нельзя». Свой новый фильм «Десять негрят» он поставил по одному из лучших произведений Агаты Кристи, которое считают чуть ли не вершиной ее творчества.

Критика уже отметила, что Говорухин подробно следует за первоисточником, что язык его ярок и бесхитроуен, расценивая на самого широкого зрителя.

Стоит назвать прекрасный ансамбль актеров, снявшихся в фильме. Это Татьяна Друбич и Александр Кайдановский, Владимир Зельдин и Анатолий Ромашин. Фильм демонстрировался в кинотеатре «Родина». За 11 дней фильм посмотрело 23 тысячи зрителей.

С. ЕГОРОВ,
методист кинотеатра «Родина».

ПРАВО И ОБЯЗАННОСТЬ

ОТЧУЖДЕНИЕ

Мы часто слышим: совершают в основном преступления дети из неблагополучных семей. Имеется в виду не материальное благополучие, а отклонения в поведении и отношениях между родителями, нередко пьянство. Но появляются трудные дети и в благополучных семьях, где система воспитания заменяется системой потакания и угождения, удовлетворения всех прихотей.

Если в семье пьют, между родителями происходят нередко скандалы и драки, причем на глазах детей. Понятно, что такие дети получают наглядный урок антиобщественного поведения, грубости, жестокости.

Другие родители живут не по средствам, воруют у государства, таскают все, что плохо лежит. У детей в таком случае формируется сознание, что у государства можно украсть, оно не обидеет. Сошлось на факты.

Судом рассмотрено уголовное дело по обвинению несовершеннолетних Козловой и Юринской. Обе из универмага в Ангарске похитили платье женское 56 размера по цене 96 рублей. Подсудимым по 15 лет, окончили 8 классов школы № 16 г. Усолье-Сибирское. Мать Козловой работает в столовой поваром, получает 120 рублей. На иждивении дочь, та, что совершила преступление.

Дочь явилась в суд в пальто с огромным песчовым воротником (стоимость пальто 350—370 рублей), в меховой шапке за 70 рублей, бархатной юбке за 50 рублей. Кого же собиралась воспитывать Козлова из своей дочери, которая еще не заработала ни копейки своим трудом (учи-

лась плохо) и имеет одежду, позволительную только для работающего человека?

Почти по всем делам и из бесед с подростками прослеживается отчужденность между родителями и детьми. Родители не интересуются жизнью своих детей, а те, в свою очередь, не верят им ни своих радостей, ни своих огорчений.

Нет откровенных бесед родителей и детей — ослабляется связь ребенка с родителями. Подросток идет на улицу, где ищет общения, друзей, которым он доверяет свои тайны, и именно на улице в группе таких подростков и зреют планы на совершение правонарушений и преступлений.

А если семья трудная, пьющая, то подросток тем более стремится как можно меньше находиться в семье, часто не ночует дома. Нередко они собирают деньги, складываются на приобретение спиртного, а это уже опасность, ибо в нетрезвом состоянии подросток может совершить любое преступление.

Комиссией по делам несовершеннолетних при Центральном райисполкоме за 9 месяцев 1987 года рассмотрено 295 материалов о правонарушениях, допущенных подростками, и наказано 242 родителя за плохое воспитание детей в семье.

По ряду рассмотренных комиссией материалов проходили подростки, не достигшие 14 лет. Де-

ла в отношении их пре-крашены в связи с недостижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность.

Наше законодательство предусматривает административную, уголовную, гражданскую ответственность родителей за ненадлежащее выполнение ими своих обязанностей. Комиссии по делам несовершеннолетних могут применить к родителям в случае злого невыполнения обязанностей по воспитанию и обучению детей, за употребление несовершеннолетними наркотических веществ без назначения врача, а также за другие правонарушения штраф в размере до 30 рублей.

За доведение несовершеннолетнего до состояния опьянения родители подвергаются штрафу в размере от 50 до 100 рублей, за появление подростка в возрасте до 16 лет в пьяном виде в общественных местах в связи с распитием спиртных напитков родители наказываются штрафом от 30 до 50 рублей.

Комиссии по делам несовершеннолетних могут передавать материал на таких родителей на рассмотрение товарищеского суда, на комиссии по борьбе с пьянством, образованные на предприятии, в учреждении, организации, вправе входить с заявлением в суд об ограничении дееспособности родителей, с лишения родительских прав, об отобрании детей у родителей без

лишения их родительских прав.

В соответствии со ст. 59 Кодекса о браке и семье РСФСР родители могут быть лишены родительских прав на детей, если они не занимаются воспитанием детей, жестоко обращаются с ними, являются алкоголиками и наркоманами.

Народным судом за 9 месяцев 1987 года рассмотрено 9 дел о лишении родительских прав, за 9 месяцев 1986 года — 21. Основанием для обращения с иском в суд явилось пьянство родителей, ведение ими аморального образа жизни, отсутствие заботы о детях.

13 сентября 1987 года народный суд Центрального района г. Ангарска лишил родительских прав Кузнецова Николая Николаевича и Кузнецову Любовь Николаевну на детей — дочь Ано 1977 года рождения и сына Евгения 1976 года рождения. Причина — пьянство, скандалы, сборище пьяниц в квартире, полное забвение родительских обязанностей.

Лишая Кузнецовых родительских прав на детей, суд взыскал с них алименты на содержание детей в пользу органов опеки и попечительства и в пользу бабушки, воспитывающей внучку.

Одновременно с лишением родительских прав такие родители подлежат выселению из жилого помещения без предоставления другой жилой площади, если их

совместное проживание с детьми невозможно.

В случае направления несовершеннолетнего в детский дом или школу-интернат, комиссия по делам несовершеннолетних принимает решение о взыскании средств на возмещение расходов, связанных с содержанием детей.

При лишении родительских прав с них взыскиваются алименты в размере 1/4 части всех видов заработка на одного ребенка, 1/3 части — на двух детей, 1/2 части — на трех детей, но не менее 20 рублей на каждого ребенка.

Все родители должны знать: если в результате совершения преступления подростком причиняется ущерб гражданам, государственным предприятиям, учреждениям, организациям, ущерб обязаны возмещать родители этих подростков, не достигших 15 лет.

Вовлечение родителями своих детей в пьянство, в азартные игры, в преступную деятельность влечет уголовную ответственность родителей — лишение свободы до 5 лет.

Готовя своих детей к вступлению в самостоятельную жизнь, родители обязаны не только одеть и накормить ребенка, но в первую очередь должны сформировать социально активную личность, отвечающую требованиям нашего общества и нашего времени, помочь им найти себя, сделать правильный выбор профессии. И самое главное, самим быть достойным примером для своих детей.

З. ПОЛЯКОВА,
народный судья.

ВОК ДЕЙСТВУЕТ

ВАШ НОМЕР ВЫИГРАЛ

БОЛЕЕ десяти лет в Ангарске проводится подписка на собрания сочинений классиков и современников — по лотерее.

Специальные комиссии содействия Дому книги ведут запись участвующих в лотерее ангарчан и саму игру.

Лотереи проводятся в соответствии с инструкцией, утвержденной приказом Госкомиздата страны. В правилах предостережен день проведения подписки (суббота).

Ангарчане задали недавно вопрос о целесообразности два раза собирать людей — сначала для записи (в четверг), а затем на игру (в выходной). Публикуем ответ директора книготорга.

— В нашем городе подписки на собрания сочинений проводятся в сроки, назначаемые облкниготоргом. Информация о предстоящей лотерее вывешивается в книжном магазине в последнюю среду, предшествующую подписке.

Для удобства горожан книготорг, совет содействия Дому книги будут проводить и запись, и розыгрыш в один день!

Хочу познакомить горожан с правилами из инструкции по работе с подписными изданиями. Право на участие в розы-

грыше имеют граждане, достигшие 17-летнего возраста и постоянно проживающие в Ангарске.

Количество членов одной семьи (совместно проживающие родственники), участвующих в тираже, не ограничивается. Но в случае выигрыша на семью оформляется не более одного экземпляра.

Запись для участия в розыгрыше теперь будет проводиться в день подписки — в субботу с 9 до 12 часов. **Это — НОВИНКА ДЛЯ АНГАРЧАН.**

Запись Героев Советского Союза, Героев Социалистического Труда, полных кавалеров ордена Славы, инвалидов Великой Отечественной войны

(для участия в розыгрыше выделенного им количества экземпляров) проводится с 11 до 12 часов в субботу; в 12 часов для них — лотерея.

При проведении записи участники лотереи получают карточку с номером, заполняют ее, кладут в ячейку с буквой, соответствующей первой букве фамилии. Номер карточки является номером, который участвует в розыгрыше. **Это — ВТОРАЯ НОВИНКА!**

В карточку вносятся фамилия, имя, отчество, адрес — такой, каким он указан в паспорте (если при оформлении квитанции сведения в карточке не будут соответствовать данным паспорта, КВИТАНЦИЯ НЕ ОФОРМЛЯЕТСЯ).

Участие в розыгрыше одного лица под двумя и более номерами запрещается.

Розыгрыш проводится в ДЕНЬ ЗАПИСИ, В СУББОТУ, В

15 ЧАСОВ, в присутствии участвующих. Квитанция оформляется только при личной явке с предъявлением паспорта.

Несколько слов о лимите: количество комплектов подписки для населения и трудовых коллективов устанавливает облкниготорг.

Инвалидам войны, не имеющим возможности лично посетить магазин, подписка оформляется заочно по предъявлении годовой доверенности, заверенной нотариусом, паспорта и удостоверения инвалида войны.

Итак, розыгрыш сочинений Шолома Алейхема будет проведен 2 апреля по правилам, о которых рассказано выше.

Думаю, поподробнее о правилах горожане могут узнать в Доме книги.

Л. МИЛОВАНОВА,
директор Ангарского книготорга.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

МЕНЯЕМ

1-комнатную квартиру (18,6 кв. м, 4-й этаж) в г. Рыбница Молдавской ССР на квартиру в Ангарске. Тел. в Ангарске: 4-79-24. (745)

2-комнатную и 1-комнатную квартиру на 3-комнатную крупногабаритную. Адрес: 15а-32-34. (746)

Две 2-комнатные квартиры на 3- и 1-комнатную или на три 1-комнатные. Тел.: 2-42-65. (715)

Комнату на 1-комнатную квартиру. Тел.: 3-39-31. (737)

3-комнатную квартиру (7-й м-н, 38,6 кв. м, 1-й этаж, телефон) на две 1-комнатные или 1-комнатную и комнату. Адрес: 12-й м-н, дом 7, кв. 79. (750)

2-комнатную квартиру (32,3 кв. м, раздельные комнаты, кухня большая) на две 1-комнатные. Адрес: 58-31-1. Тел.: 3-45-87, после 18 часов. (754)

3-комнатную квартиру (52,2 кв. м, 2-й этаж) на 3- или 2-комнатную. Адрес: Цемпоселок, ул. Бабушкина, 1, кв. 17, после 17 часов. (739)

3-комнатную квартиру в 86-м квартале на 2-комнатную и комнату (в квартире на 2 хозяина). Тел.: 3-71-95, после 19 часов. (743)

1-комнатную квартиру (2-й этаж, телефон) в г. Железногорск-Илимский Иркутской обл. на равноценную в Ангарске. Тел.: 6-40-68. (744)

2-комнатную благоустроенную квартиру в Усть-Нера, ЯАССР, на 1-3-комнатную в Ангарске. Адрес: 678730, ЯАССР, Усть-Нера, ул. Маскелладе, дом 16, кв. 19, Науиову Л. И. (709)

1-комнатную квартиру улучшенной планировки, 3-й этаж, в 17-м м-н на 2-комнатную. Тел.: 4-90-70. (710)

1-комнатную квартиру улучшенной планировки (2-й этаж, телефон) на 2-комнатную. Тел.: 6-87-88, после 18 часов. (711)

1-комнатную квартиру улучшенной планировки в Юго-Западном районе на две комнаты. Возможны варианты. Тел.: 3-72-08, после 18 часов. (714)

Нашедшего водительские документы на имя Новикова Сергея Викторовича прошу вернуть по адресу: 13-7-42, тел.: 6-10-98. (723)

Бюро по трудоустройству приглашает на работу

Для работы на промышленных предприятиях города и энергетики:

инженера-наладчика по вентиляции и профзамерам (командировки), инженера-наладчика КИПиА (командировки); механиков по строительным и дорожным машинам, инженеров-технологов ЖБК, техников-строителей на должность мастеров, мастеров ПНМ, мастеров арматурного производства; инженеров-механиков, энергетиков, инженера-конструктора (электрик); главных бухгалтеров, зам. гл. бухгалтеров, бухгалтера-руководителя сектора по финансовой работе, инженера-строителя с уклоном организации строительства (завод БВК); инженера-технолога по э-монтажным работам, начальника технологического бюро; инженера программиста, инженера-конструктора (тепловик), начальника РМЦ, инженеров ППР КИПиА (командировки в северные районы); рабочих, работа которых связана с командировками; газоэлектросварщиков, монтажников технологического оборудования, монтажников систем вентиляции или жестяничков, дефектоскописта (СМНУ), эл. слесарей по ремонту распределительных устройств, эл. монтера по высоковольтным испытаниям, эл.-монтера-релейщика, бульдозеристов, экскаваторщиков;

токарей, фрезеровщиков, операторов котельной, кабельщиков-спайщиков, электромонтеров по ремонту РЗА, э-монтажников; наладчика хол. штампов оборудования, операторов наливного пункта, уборщиц, машиниста компрессорной установки, э-слесарей КИПиА, машинистов турбин, огнепорщиков, отливщиков сан. изделий, литейщиков сан. изделий, рабочих для строительства сборных жилых домов (в сельской местности), столяров-плотников, кровельщиков, бетонщиков, каменщиков, штукатуров-маляров.

В строительных организациях: прораба, мастеров, начальников строительных участков, кассира, монтажников стальных и ж-конструкций, плотников-бетонщиков, каменщиков, маляров-штукатуров, электромонтажников по силовым сетям, вторичным цепям и распределительным устройствам.

В учреждения города: мастеров, инженеров по организации труда, инженеров-механиков, инженеров-технологов, инженера-конструктора, инженера-энергетика, начальника технической части, наладчиков вазального оборудования, бухгалтера. Принятые на работу пользуются льготами, имеется служебный транспорт.

В здравоохранение: мед. сестер, врачей всех специальностей, поваров, лаборантов, мойщиков посуды.

На предприятия жилищно-коммунального хозяйства: продавцов, контролеров-кассиров, поваров, уборщиц, кух. работниц, буфетчиков, инструктора по спорту, инженера по строительству, маляров, кладовщиков.

На предприятия бытового обслуживания: портных, технологов швейного производства, художников-модельеров, часовщиков высокой квалификации, уборщиц, массажистов.

В лесозаготовительное объединение: сортировщиков п-материалов, укладчиков п-м, крановщиков башенных и мостовых кранов, слесарей по ремонту оборудования, контролеров по учету древесины.

На базы отдыха: поваров, машиниста по стирке спец. одежды, рабочую зеленого хозяйства, грузчика, машинистов котельной, кух. работниц.

В проектные организации: инженеров-строителей, инженеров-технологов, инженеров-электриков, инженеров СДМ, каменщиков.

Сибирский филиал ЦНОТнефтехима: психолога (биолога) или медика с опытом работы в области психофизиологии труда или смежных направлений.

Пивоваренный завод: объявляет конкурс на замещение вакантной должности гл. инженера. Образование высшее (механик по оборудованию).

На предприятия жилищно-коммунального хозяйства: зав. общежитием, воспитателя общежития, техников в ЖЭК; маляров, уборщиц, токаря, пом. воспитателей, кух. работниц; рабочих для работы в теплицах (можно пенсионеров) на полный и неполный рабочий день.

Пользуйтесь услугами бюро по трудоустройству. Адрес бюро: квартал 30, д. 4 (напротив рынка).

К СВЕДЕНИЮ АНГАРЧАН!

Возобновил работу посудоприемный пункт от магазина № 84 орсе п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» в квартале 93 (ост. трамвая «Байкальск»).

Стеклобутылку и стеклобанку всех емкостей вы можете здесь сдать с 11 до 14 и с 15 до 19 часов, кроме понедельника, в воскресенье — с 9 до 16 часов.

С 1 апреля посудоприемный пункт от магазина № 71 (кв-л 107, ост. трамвая «Ул. Файзулина») переходит на полторасменную работу: с 9.30 до 14 часов и с 15 до 21 часа ежедневно.

По вопросам работы приемных пунктов в Центральном районе обращайтесь по телефонам: 2-29-21 и 2-35-21.

В школе № 38 с нового учебного года открывается 7-й класс с углубленным изучением биологии. Принимаются учащиеся всех школ города, имеющие склонность к биологическим дисциплинам. Ведет класс учитель-методист, отличник народного образования Рам Тамара Васильевна. Адрес: 94-й квартал, школа № 38.

КИНО

«МИР» — Выбор (2 серии), 11, 14, 17, 20. Приключения пингвиненка Лоло, 9-40.

«РОДИНА» — Окно спальни (дети до 16 лет не допускаются), 11, 14, 17, 20.

«ГРЕНАДА» — Роня-дочь разбойника, 10, 12, 14, 16. Она и дьяволы. (2 серии), 18, 20-30.

«ПОБЕДА» — Короткое замыкание, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 20, 21-50. Квартальный отчет, 18-10.

«ПИОНЕР» — Сказка о прекрасной Айсулу, 9-30, 11-10, 12-50, 14-30. В огне брода нет, 16-10. Что мое, то мое, 18, 19-30 (удл.), 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Тающие облака (2 серии), 16, 19. Садко, 14.

«ОКТАБРЕ» — Вий, 13, 15, 17-20, 19-10, 21. Верните бабушку, 11-30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Полет в страну чудовищ, 12, 14. Человек со звезды, 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Танцор «Диско» (2 серии), 15, 18.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Десять негрят (2 серии), 10, 14, 17-20, 20.

Зал «Восход» — Мю, мой Мю, 9-40, 13-40, 15-30. Джемтльмены удачи, 11-30, 18, 19-40 (удл.).

31 марта прием посетителей в общественной приемной газеты «Знамя коммунизма» будет вести В. Н. Козлов с 14 до 18 часов.

Завтра на очередном заседании литобъединения в ДПП — обсуждение рукописи стихов А. Обухова. Начало в 19.00.

9 апреля в 10 часов созывается общее собрание членов автокооператива «Майск-2» с повесткой дня «Итоги работы кооператива за 1987 год и утверждение плана работы, сметы содержания кооператива на 1988 год». Собрание состоится во Дворце культуры «Энергетик». Явка всех членов кооператива обязательна. Правление кооператива.

УТЕРИ

Утерянный ученический билет № 960 на имя Толкачевой Ирины Алексеевны считать недействительным. (779)

Утерянные водительское удостоверение № 267068 и талон предупреждений № 083068 на имя Шиарова Василия Константиновича считать недействительными. (701)

Утерянную трудовую книжку на имя Калмыковой Галины Николаевны считать недействительной. (686)

Утерянный диплом о высшем образовании на имя Воробьева Игоря Ивановича считать недействительным. (688)

Утерянный ученический билет № 967 на имя Котан Лидии Валентиновны считать недействительным. (780)

Утерянную трудовую книжку на имя Генералова Владимира Александровича считать недействительной. (706)

Снимем отдельную жилплощадь (семья 3 человека) на 1-2 года. Тел.: 4-19-50 (с 9 до 18 час.), 4-48-04 (после 18 часов). (718)

Снимем жилплощадь (семья 3 человека), Адрес: 18-й м-н, дом 3, кв. 44. Тел.: 2-32-29, до 17 часов. (736)

Коллектив и совет ветеранов войны и труда производственно-ремонтного предприятия РЭУ «Иркутскэнерго» выражает соболезнование жене и родственникам в связи со смертью ветерана войны и труда

СИДОРОВА
Виктора Ивановича

Коллектив магазина № 2 «Аленка» выражает искреннее соболезнование работнице Медведевой Марии Алексеевны по поводу смерти мужа

Леонида Петровича

Коллектив Ангарского СП ВПО «Союзавтоматстром» выражает искреннее соболезнование инженеру ОМТС Карабчук Ольге Анатольевне в связи с тяжелой утратой — смертью матери

Аппарат Центрального РК КПСС выражает глубокое соболезнование семье Исаиченко Светланы Петровны по поводу смерти матери Александры Федоровны